

Adunările și conferințele pentru dări de seamă și alegeri — importantă etapă în afirmarea forței și rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid

— SIMION SCUTEA, secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R. —

În conformitate cu Statutul P.C.R., conducerea superioară de partid a stabilit ca în perioada cuprinsă între 1 februarie și 31 martie 1982 să se organizeze adunările generale și conferințele pentru dări de seamă și alegeri, începând de la nivelul organizațiilor de bază până la nivelul organizațiilor de partid municipale.

Aceste adunări și conferințe se constituie — prin obiectivele majore pe care le urmăresc, prin problematica complexă ce va fi supusă analizei și dezbaterii comunistilor — într-un moment de mare importanță și semnificație în viața politico-socială a partidului, a țării noastre. Desfășurându-se în acest început de an al actualului cincinal, adunările și conferințele pentru dări de seamă și alegeri au ca principal scop efectuarea unei profunde analize — într-un înalt spirit de responsabilitate și angajare comunistă, revoluționară — a întregii activități desfășurate de organele și organizațiile de partid pentru îndeplinirea sarcinilor cuprinse în istoricele hotărâri ale celui de-al XII-lea Congres al partidului. Totodată, sub incidența analizei adunărilor și conferințelor se află și modul de îndeplinire a sarcinilor și hotărârilor reieșite din plenaryle Comitetului Central, și cu deosebire, ale plenarelor comune a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, din noiembrie anul trecut, precum și din indicațiile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, stabilite cu acest prilej, cât și la congresele consiliilor oamenilor muncii și consiliilor de conducere ale unităților agricole socialiste, al întregii țărâni, la consfățuirile de la C.C. al P.C.R. și cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în mai multe județe ale țării.

Înalta misiune a adunărilor și conferințelor rezidă în adoptarea celor mai corespunzătoare hotărâri și măsuri menite a determina — prin forța lor de înfrînare și capacitate — o continuă ridicare a nivelului calitativ și de eficiență a întregii munci de partid, subordonată întru totul îndeplinirii integrale a sarcinilor din

toate domeniile de activitate. În acest context, ideea-forță care trebuie să călăuzească preocupările și eforturile din această perioadă a fost elocvent reliefată la plenara comunală din noiembrie trecut de secretarul general al partidului, care și-a exprimat cu tărie convingerea că: "...toate organele și organizațiile de partid vor acționa cu toată hotărârea pentru a-și îmbunătăți continuu munca, pentru a asigura creșterea rolului partidului în organizarea și conducerea tuturor sectoarelor de activitate. Pentru aceasta este nevoie de un stil revoluționar de muncă, de un stil combativ, exigent, plin de răspundere, de întărire a ordinii și disciplinei în toate domeniile..."

Tocmai de aceea, adunările generale și conferințele de dări de seamă și alegeri trebuie să fie bine pregătite, iar desfășurarea lor să atingă nivelurile maxime ale exigenței și răspunderii comuniste. Pentru îndeplinirea acestui dezerat major, comitetul de partid municipal, orașenești și comunale, celor din întreprinderi și instituții le revine înalta îndatorire de a lua toate măsurile politico-organizatorice ce se impun. Printre acestea, la loc central trebuie să se situeze întocmirea riguroasă a unor programe și grafice concrete privind pregătirea, eșalonarea și desfășurarea adunărilor și conferințelor. Este necesară o repartizare cât mai judicioasă a membrilor comitetelor, ai birourilor și secretarilor îndeosebi, pentru ca aceștia să poată da realmente un ajutor efectiv în redactarea documentelor aflate la ordinea de zi.

Desigur, toate adunările și conferințele trebuie astfel organizate încât ele să aibă un puternic caracter de lucru. Practica a dovedit că participarea comunistilor la dezbaterile și soluționarea problemelor este cu atât mai vie și mai eficientă cu cât se asigură, din vreme, deplină lor edificare asupra situațiilor concrete existente, a experienței pozitive, a neajunsurilor dar, mai cu seamă, a cauzelor care

(Continuare în pag. a III-a)

„Sintem direct interesați în a realiza producții agricole cât mai mari, cu cheltuieli cât mai mici“

Noile reglementări privind conteresarea materială a unităților agricole în sporirea producțiilor vegetale și animale și, pe această bază, mărirea cantităților de produse livrate la fondul de stat — legarea veniturilor lucrătorilor din agricultură de cantitatea și calitatea muncii și rezultatelor ei — sint prghiile de o excepțională însemnătate pentru reconsiderarea întregii activități din agricultură. Acest adevăr a reieșit deosebit de pregnant în adunarea generală a cooperativelor și mecanizatorilor din Stejeriș.

În darea de seamă a consiliului de conducere s-a arătat că în 1981 s-au obținut producții sub posibilități la grâu (1 215 kg/ha) și orz (1 900 kg/ha).

Producții mici s-au obținut și la cultura porumbului. Cauzele au fost puse pe seama lipsei îngrășămintelor chimice, rotirii necorespunzătoare a culturilor, unele lucrări de slabă calitate la pregătirea terenului, depășirea perioadelor optime de însămînțări.

Participanții la dezbateri (Gheorghe Vaida, Martin Feder, Gheorghe Gavrea, Petre Buta, Emanoil Florea, Mihail Gunesch, Ironim Bologna) nu au fost însă de acord cu aceste „cauze obiective“.

„Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — s-a spus în adunare — dă o mare importanță agriculturii și ne cere nouă celor ce lucrăm pe ogoare să ne reconsiderăm întreaga activitate. Ni s-a atras foarte serios atenția că, în materie de producții agricole, noi, țărani avem în mîini pîinea și cuțitul, laptele și mierea. Noi — în primul rînd — va trebui să realizăm programul de auto-aprovizionare. Sintem direct interesați în a realiza producții agricole cât mai mari cu cheltuieli cât mai mici“.

Adevăratele cauze care au determinat în 1981 producții sub posibilități sint: ● Cooperativa deține o suprafață de 651 ha teren arabil. Din această suprafață o bună

(Continuare în pag. a III-a)

I. FLESCHEAN

ORDINE ȘI DISCIPLINĂ — la fiecare loc de muncă!

„Tribuna Sibiului“ revine la I. P. N. C. Sibiu

Un avertisment de care conducerea unității ar trebui să țină seama!

Sub titlul „Consecințele dezordinii tehnologice“, ziarul nostru din 13 august 1981 semnală o suită de aspecte negative din activitatea întreprinderii pentru producerea nutrețurilor combinate din Sibiu. Am revenit, recent, la această unitate pentru a constata ce s-a întreprins de atunci pentru îmbunătățirea disciplinei tehnologice și de muncă, repunerea în funcțiune a unor linii de fabricație,

în principal a instalației de deprăfuire etc.

„I.P.N.C. Sibiu — ține să precizeze Grigore Voicu, din partea Trustului pentru producerea nutrețurilor combinate — se situează încă printre unitățile cu probleme ale trustului nostru. Realizările anului trecut sint concludente în acest sens: 72 la sută indicele de realizare a producției fizice și doar 81 la sută cel al producției industriale. După opinia mea, sint doi factori principali care grevează activitatea acestei unități: lipsa unui siloz propriu și calitatea personalului de execuție, în marea majoritate năvălișt. Or, în condițiile unei „farmacii“ de nutriție, aspectul din urmă este hotărîtor“.

Solicităm și opinia ing. Emil Niculescu, directorul întreprinderii: „... La cele spuse de tovarășul Voicu se mai adaugă însă greutățile pe care le întîmpinăm în aprovizionarea cu materii prime de bază, șroturile proteice, în special cele de soia“. Și ne oferă un exemplu: „În perioada mai—iunie 1981 cînd întreprinderea era în remont (RK) am fost nevoiți să primim cantitatea de 5000 t șrot pe care l-am depozitat în bucăre și pe platforma acoperită. Neavînd posibilitatea de a-l recircula, inevitabilul pro-

(Continuare în pag. a III-a)
DUMITRU MANIȚIU

Angajamente mobilizatoare

● Oamenii muncii de la întreprinderea județeană de transport local Sibiu și-au luat în adunarea generală un mobilizator angajament pentru realizarea și depășirea indicatorilor de plan în anul 1982. Astfel, planul producției nete în transport va fi depășit cu 2 la sută, realizîndu-se un plus de 1 038 mii lei; planul de venituri brute va fi depășit cu 1 250 mii lei; productivitatea muncii la producția netă va crește cu 2 la sută; cheltuielile totale la 1 000 lei venituri vor fi reduse cu 0,50 lei, din care cheltuielile materiale cu un leu. De asemenea, angajamentul mai prevede depășirea planului de călători cu 1 la sută (adică 620 mii călători), depășirea planului de prestări servicii către populație cu 1 la sută, iar la recondiționări piese schimb cu 10 la sută. Prin întărirea disciplinei în exploatarea parcului de autovehicule și prin mai buna gospodărire a carburanților, se va reduce consumul cu 75 tone.

● Hamicul colectiv de muncă al întreprinderii textile „Tirnavă“ Mediaș s-a angajat — cu prilejul recente adunări generale a reprezentanților oamenilor muncii — să realizeze în acest an suplimentar 1,8 mil. lei la producția netă, 2,4 mil. lei la producția marfă și, respectiv, 180 mii m.p. țesături tip bumbac.

Chesăsie a onorării întocmai a angajamentului asumat stau bunele rezultate cu care textiliștii mediașeni au încheiat anul 1981.

Luna cărții la sate

timpul iernii — primul fiind „Festivalul filmului la sate“



— și-a demonstrat de-a lungul anilor puternice valențe formative și informative, modelînd gînduri și preferințe, atitudini și opinii autorizate. De fapt, avem de-a face cu

un feedback cultural: multe din operele literare reprezentative apărute în ultimii ani își au izvorul tocmai în spațiul spiritual al satului românesc. Fiecare și necesar deci actul de restituire către matca originară, dublat cu alte creații de valoare din patrimoniul național și universal. Alături de raftul cu cărți agrozootehnice a apărut și unul destinat literaturii beletristice, în multe cazuri întîlnite de noi avînd de-a face chiar cu anumite specializări, genuri, serii, colecții, etc.

(Continuare în pag. a IV-a)
DORIN GOGĂLEA



Modernizarea proceselor de producție la fabrica de confecții „Steaua roșie“ Sibiu a contribuit substanțial la ridicarea calității produselor pe o treaptă superioară. Foto: FR, NUSS

Din sumar:

CALEIDOSCOP DUMINICAL ● Un poet al lutului Bucovinei văzut de nepoții săi; ● Lucruri mici din lumea mare; ● Cuvinte încruciate.

(în pag. a II-a)
Publicitate (în pag. a IV-a)

